

统筹推进疫情防控和经济社会发展

用好红色资源 传承红色基因

省卫健委举办党史学习教育专题讲座

为深入学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话和“要把红色资源利用好、把红色传统发扬好、把红色基因传承好”重要指示精神,5月14日下午,福建省卫健委举办党史学习教育专题讲座。

福建中医药大学药学院临床中药学教研室华碧春教授受邀作题为《共和国医药卫生事业的摇篮——中央苏区(福建)医药卫生工作的历史回顾和时代价值》的专题辅导讲座。

现场,华碧春教授通过大量生动具体的图片资料,结合自己36年来亲身调研实践的经历,回顾和诠释了第二次国内革命战争时期(1927年—1937年),中央苏区(福建)是如何通过卫生方针与政策的实施、军民一体的卫生防疫工作、红军医院的建设、中医药的应用、卫生人员的培养等,逐步成长为共和国医药卫生事业的摇篮,为健民强兵、巩固革命根据地、夺取革命胜利作出的重大贡献。

医药卫生工作的发展与国家

的政治、经济、文化、军事等历史背景密切相关,中央苏区(福建)医药卫生史是中国共产党党史、中国人民解放军军史、中国医学史的重要组成部分。

我委党员干部们纷纷表示,我们要铭记这段光荣奋斗史,继承先辈革命精神,大力发扬红色传统、传承红色基因,赓续共产党人精神血脉;要充分汲取百年党史中的红色力量,把红色力量转化为前进动力,围绕习近平总书记强调的“人民健康是社会主义

现代化的重要标志,把保障人民健康放在优先发展的战略地位”等理念,坚持医药卫生为人民服务宗旨,始终保持革命者的大无畏奋斗精神,鼓起迈进新征程、奋进新时代的精气神,为奋力谱写全面建设社会主义现代化国家福建篇章提供健康保障,以优异成绩迎接建党一百周年!

委领导、委管二级巡视员、委直属单位主要领导、委机关全体党员参加讲座。

(委机关党委 委宣传处)

奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局

漳州市

近日,委党组举办处级领导干部党史学习教育专题读书研讨班。交流会上,大家踊跃谈体会话心得,要提高政治站位,坚持把党史学习教育作为一项重大政治任务,加强学习、带头学习,把学习教育转化为工作动力和发展成效。

泉州市

近日,市卫健委组织机关干部以理论学习+现场观摩的形式,开展了“重走史迹学党史 接续奋斗当先锋”主题党日,把党史学习教育的课堂从机关搬到红色教育基地,推动卫健委机关党史学习教育活动走深走实。

莆田市

近日,市卫健委党员干部前往省级党史教育基地——荔城区西天尾镇下垵村陈国柱故居,开展“追寻红色记忆,传承革命精神”主题党日活动。

大家纷纷表示在今后的工作中要进一步弘扬革命先烈的斗争精神,增强凝聚力和向心力。

5月14日,委机关全体党员参观“白鸽木兰——莆田英烈伉俪薛介民姚明珠尘封半个多世纪的事迹”展览,开展“学习英烈事迹、传承红色基因”党史学习教育主题党日活动,真切感受到革命先烈不畏艰难、不怕牺牲,奋不顾身投身革命的伟大精神。

南平市

4月23日,市卫健委直属机关党委携手各直属党组织在南平市

卫健系统开展党史学习教育

第三医院举办“感悟新思想,助力健康新南平”读书分享会,选手们现场分享学习感悟。

5月7日,市卫健委开展“学党史 见行动·我为群众办实事”进社区宣传服务活动:好听的红歌,“红色故事会”,新冠病毒疫苗接种知识咨询,为老人们免费理发、派发老花镜……通过实实在在的小事,推动了党史学习教育走深走实。

宁德市

4月24日,为引导优质医疗资源下沉乡镇,市卫健委和宁德市中医院前往蕉城区三都镇,联合开展“学党史守初心 送健康担使命”健康义诊活动。

5月8日,市委党史学习教育第五巡回指导组到市卫健委开展党史学习教育巡回指导。指导组对市卫健委党史学习教育开展情况给予充分肯定,并对下一步工作提出指导意见。

5月13日,卫健委开展以“百年潮起共读史,砥砺奋进新征程”为主题的党史学习教育宣讲。通过聆听宣讲,全体党员干部接受了一次党史学习教育的再回炉、再洗礼,进一步坚定了共产党员的初心使命。

省疾控中心

4月29日,中心举办“讲党课 强党性 学党史 铸忠魂”主题党课比赛。12名参赛选手从党的百年奋斗史出发,讲中国共产党人的精神谱系,讲党领导下卫生健康事业翻天覆地的变化,积极

传递正能量,唱响主旋律,提振精气神。

5月15日晚,中心免疫规划所党支部一行走进福建医科大学旗山校区,开展“防疫抗疫,你我接力”新冠疫苗接种科普宣传活动。

5月13日,中心地慢所党支部联合“青年文明号”集体慢病室、“巾帼文明岗”集体地病室于第28个“全国防治碘缺乏病日”到来前夕,走进福州市鼓楼区大根社区开展健康服务活动。

省职控中心

5月17日,省职控中心党委与各党支部签订《2021年度落实全面从严治党主体责任书》。责任书涵盖各党支部全面从严治党的责任目标、范围、内容与要求、自查与追究等内容,使支部成为一支守纪律、讲规矩,忠诚干净担当的党员队伍。

省职业病与化学中毒预防控制中心各党支部积极响应中心妇委会、工会的号召,扎实开展“母亲健康1+1”公益募捐活动,全中心党员干部职工人人参与,聚力“巾帼健康行动”。

省血液中心

省卫生健康监督所

18日下午,省血液中心党委、省广播影视集团广播全媒体中心党委、省卫生健康监督所党委联合举办音画党史课《没有共产党就没有新中国》。通过重温党史相关文学作品,重

返那些年的峥嵘岁月。三家单位首次联合开办党课,共绘“党建引领聚合力,联盟共建促发展”的良好局面,推动党史学习教育走深走实。

4月21日,省血液中心的党员、入党积极分子赴福建省革命历史纪念馆参观党史学习教育专题展。大家纷纷表示,要把学习党史作为一门必修课,通过开展党史学习教育,缅怀革命先辈,弘扬革命传统,传承红色基因,汲取前行力量。

近日,省血液中心献血服务志愿者之家开展了“红色百年 志愿同行”2021年团队建设活动,近50名献血服务志愿者骨干参与。志愿者们走进福建省革命历史纪念馆,追寻红色革命足迹,研学党史学习教育专题展。

省医学科学研究院

5月11日,省医学科学研究院携手福建省实验闽剧院联合出品第一部闽剧健康小戏《预防儿童肥胖》,剧目通过闽剧经典人物贻顺哥来作为新时代社区健康工作咨询的工作人员,走进社区,解决社区中家庭关于儿童肥胖应当如何预防和如何健康减肥的问题。

省老年医院

5月14日,省老年医院举办以“红心向党,青春飞扬”为主题的学党史讲党史故事比赛,选手们热情饱满地讲述了一个个可歌可泣的党史故事,既有革命先辈家书家训,也有红色革命战争故事,进一步提升广大干部职工学习积极性,以及干事创业的精气神。

(综合各地整理)